
  
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos dezesseis de abril de 

2025 na sala de reuniões da câmara municipal de São Caetano do Sul, com a presença de Dra. 

Adriana Stephan, secretaria de saúde, Dr. Reinaldo Salmazo, presidente do conselho, Nuria 

Antunes, Isabel Bonatto, Rosa Fiuka, Onesimo Sousa, Marcos Buim, Joelma Gomes, Jose Roberto 

Alcarde, Daniel Silva da Cunha, Cecilia Borsoi Sansone, Dr. Ricardo Carajeleascow, Marina 

Macedo Dominato. Dr. Reinaldo inicia a reunião agradecendo à presença de todos e passa a 

palavra para a Dra. Adriana que reitera o agradecimento e informa que teremos hoje 

informações sobre o panorama da Saúde e Ações realizadas no 1º. Trimestre de 2025.  Toma a 

palavra Marina Macedo Dominato que faz  a apresentação do panorama informando que o 

orçamento para 2025 é de 484 milhões e compara com o executado em 2024 que foi de 595 

milhões, informa restos a pagar no contrato com a FUABC de 74 milhoes,  cita ações prioritárias  

como regularização das compras de materiais e medicamentos, revisão dos contratos de 

prestação de serviços, adequação do quadro de colaboradores com avaliação do atendimento 

em horário estendido nas Ubs, hora extra, explica o conceito de atenção básica, promoção da 

saúde prevenção de doenças, tratamento e reabilitação. Avalia o horário de funcionamento 

regido por portaria da Política Nacional de Atenção Básica (PNAB), 40 horas semanais cinco dias 

por semana durante todo ano. Referência ao programa “Saúde na Hora” que tinha como 

objetivo ampliar o acesso à Atenção Básica por meio da extensão do horário de funcionamento 

das UBS, São Caetano aderiu em maio de 2019 com seis unidades Dolores Massei, Amélia 

Locatelli, Nair Spina, Ivanhoé Esposito, CEM e Policlínico com repasse de R$121.264,00. O 

Programa “Saúde na Hora” foi revogado pois não alcançou os resultados esperados e em abril 

de 2024, por Portaria GM/MS 3492 de 10 de abril de 2024, o recurso deixou de ser repassado 

para o município. A decisão de não abrir as UBS após as 17 horas está alinhada com a nova 

estratégia do Ministério da Saúde com objetivo de qualificação da atenção primária a saúde. A 

seguir, é apresentado a produção assistencial médica do 3º período entre junho/24 a março/25 

com citação da média por dia e a produção assistencial médica incorporados no período entre 

01/04/2025 e 14/04/2025. A projeção dos custos operacionais foi calculada de acordo com a 

equipe dimensionada para o funcionamento do terceiro período e aos sábados, considerando 

equipes incompletas e pagamento de horas extras, equipe dimensionada na gestão anterior: 01 

médico, 01 enfermeiro; 03 técnicos de enfermagem; 03 recepcionistas e 01 posto de 

higienização totalizando R$ 48.082,71. Apenas na UBS Prosperidade foi mantido o programa.  

Dr. Reinaldo coloca a disposição dos participantes para questionamento e a seguir pergunta 

sobre a ata da reunião anterior que é aprovada. E eu Reinaldo Luiz Salmazo lavrei a presente 

ata.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.. 


